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Videó: Farkas Katalin székfoglaló előadása 

Farkas Katalin, az MTA külső tagja székfoglaló előadást tartott, amely az MTA 1825 YouTube-csatornáján érhető el. Az ünnepi 

eseményt Benkő Elek muzeológus, az MTA rendes tagja, az MTA Filozófiai és Történettudományok Osztályának elnöki köszöntője 

nyitotta meg.  Farkas Katalint Pléh Csaba, az MTA rendes tagja laudálta, székfoglaló előadásának címe Pótothatatlan értékek és 

digitális létezők… Forrás MTA/Youtube.com: teljes cikk > 

Beszámoló: III. Nőtörténeti műhelykonferencia 

2026. június 4-én került sor a III. Nőtörténeti műhelykonferenciára, amelyet az Erdélyi Múzeum-Egyesület, a Babeș–Bolyai 

Tudományegyetem Magyar Történeti Intézete és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság közösen szervezett. A konferenciát Bitay Enikő, 

az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöke és Pál Judit, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság alelnöke nyitották meg, majd a résztvevők 

négy tematikus blokk előadásait hallgathatták meg… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Kötetbemutató: A középkori azeri–török hősi eposz és kapcsolatai az ősi magyar hagyományokkal, hitvilággal 

A Bukaresti Regionális Munkabizottság szervezésében 2026. június 27-én 10:30 órától Szilágyi Szilárd tart előadást, amelynek 

címe Dede Korkut könyve. A középkori azeri–török hősi eposz és kapcsolatai az ősi magyar hagyományokkal, hitvilággal. […] A 

mű az Oszmán Birodalom létrejötte előtti időszakban, Kis-Ázsia keleti vidékein, a Kaukázus déli lejtőin és Azerbajdzsán területén 

élő oguz törzsek életét, szokásait és hősi hagyományait mutatja be. A magyar kutatás számára különösen figyelemreméltók azok a 

párhuzamok, amelyek a honfoglalás kori magyar és székely harci, társadalmi és jogi szokásokkal, valamint a magyar krónikákban, 

gestákban és népköltészetben fennmaradt hiedelmekkel mutatnak rokonságot… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Megjelent A római katolikus egyház iskola- és lakóház-építkezése a dualizmus kori Kolozsváron című kötet 

Megjelent Gál Zsófia művészettörténész monográfiája, a Szolgálat, haszon és reprezentáció. A római katolikus egyház iskola- és 

lakóház-építkezése a dualizmus kori Kolozsváron, a Martin Opitz Kiadó és az Erdélyi Múzeum-Egyesület közös kiadásában. A 

kötet az Opitz Historiae Artium sorozat 6. darabjaként látott napvilágot. A kötet kolozsvári bemutatója 2026. június 27-én 14 órai 

kezdettel lesz a Vallásszabadság Házában a 15. Kolozsvári Ünnepi Könyvhét keretében. […] Az 1880-as évek elejétől számos 

ingatlan terve készült a Szent Mihály-plébánia, valamint részben az Erdélyi Római Katolikus Státus megrendelésére, amelyek 

három, markánsan körülhatárolható csoportra oszthatók: hitéleti, oktatási és lakóház jellegű építményekre… Forrás KAB.ro: teljes 

cikk > 

 

Politikum: A Pro Economica alapítvány térképre tette, hogy kiknek adott magyar közpénzt Erdélyben 

Tavaly ősz óta 9,6 milliárd forint magyarországi közpénzt osztott szét támogatásként erdélyi vállalkozások között a Pro Economica 

Alapítvány. Május közepén a Pro Economica Alapítvány egy interaktív térképet tett közzé, amelyen az elmúlt kilenc évben megítélt 

támogatásokat összesítette. Az alapítvány lépése azért is meglepő, mert korábban rendre azért kritizálták, hogy kevés információt 

tesz közzé a megszavazott támogatásokkal kapcsolatban. […] A támogatások legnagyobb kedvezményezettje az Agm Eco 

Corporate Kft., amely 2,95 milliárd forintot kapott kiegészítő prézligyártósor és teljes csomagolóvonal beépítésére. Ez lényegében 

a Ditró Pékség prézligyártó üzeme… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Jelentős változás vár a diákokra a vakáció után 

Megjelent a Hivatalos Közlönyben a 2026-os új országos alaptantervi keret, amely a diákok értékelését a tanulási sztenderdekhez 

köti, és a kulcskompetenciákat határozza meg az iskolai tevékenységek végcéljaként. […] Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy az 

osztályzatokat már nem az egyes tanárok egyéni kritériumai alapján adják, hanem egy országosan egységes szabályrendszerhez kell 

igazodniuk. […] A törvény értelmében minden számonkérést ezen új normák alapján kell elvégezni, a szabályok betartását pedig a 

tanfelügyelőségi ellenőrzések során fogják vizsgálni. […] A tanárok egyik legnagyobb félelme az, hogy az új rendszer korlátozza a 

szakmai függetlenségüket az osztályozás során. Egy másik komoly aggodalom a vidéki és a városi környezet közötti szakadékhoz 

kapcsolódik… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. június 18. 
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https://www.youtube.com/watch?v=wqVJrIdbLe0
https://eme.ro/hir/iii-notorteneti-muhelykonferencia-beszamolo
https://kab.ro/hirek/hir/dede-korkut-konyve-a-kozepkori-azeri-torok-hosi-eposz-es-kapcsolatai-az-osi-magyar-hagyomanyokkal-hitvilaggal-1938
https://kab.ro/hirek/hir/megjelent-a-szolgalat-haszon-es-reprezentacio-a-romai-katolikus-egyhaz-iskola-es-lakohaz-epitkezese-a-dualizmus-kori-kolozsvaron-cimu-kotet-1937
https://kab.ro/hirek/hir/megjelent-a-szolgalat-haszon-es-reprezentacio-a-romai-katolikus-egyhaz-iskola-es-lakohaz-epitkezese-a-dualizmus-kori-kolozsvaron-cimu-kotet-1937
https://transtelex.ro/transtelex/2026/06/17/pro-economica-alapitvany-tamogatas-magyarorszag
https://transtelex.ro/kozelet/2026/06/17/iden-is-a-brassoi-lapok-es-a-nepujsag-kapta-a-legnagyobb-sajtotamogatast-a-communitastol
https://maszol.ro/belfold/Jelentos-valtozas-var-a-diakokra-a-vakacio-utan-atalakul-a-szamonkeres
https://kronika.ro/belfold/uj-tanterv-uj-erettsegi-fontos-valtozasok-az-oktatasban


       

Felmérés: Ha tehetné, Erdélybe költözne Románia lakosságának jó része 

Továbbra is erdélyi városok dominálnak abban a toplistában, amelynek készítői arra a kérdésre keresték a választ, hogy mely 

romániai városban élnének a legszívesebben az ország lakói. Immár második éve Brassó a listavezető. […] A rangsor egy 2026 

áprilisában, országos szinten 1200 válaszadóból álló online felmérés alapján készült. A módszertan két dimenziót vett figyelembe: 

a költözési szándékot és az életminőségre vonatkozó általános véleményt… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Átszervezné az épített örökség védelmét a szaktárca 

A kulturális minisztérium átszervezné az épített örökség védelmét az elmúlt években főként erdélyi műemléktemplomoknál történt 

falomlásokra tekintettel, az erre vonatkozó tervet kedden bocsátották közvitára – tudatta a szaktárca Facebook-oldalán. A 

minisztérium szerint több mint 600 műemlék épület áll az összeomlás szélén Romániában. […] A muzsnai várfal, a szilágycsehi 

templomtorony vagy a herkulesfürdői épített örökség helyzete sajnos újabb fájdalmas figyelmeztetések, hogy így nem folytathatjuk” 

– fogalmaztak… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

A hallgatók szolidaritást vállaltak a bukaresti pedagógusokkal 

Egyetemisták tartottak tiltakozó megmozdulást Kolozsváron szerda este a prefektúra épülete előtt, szolidaritást vállalva a 

Bukarestben szintén utcára vonuló pedagógusokkal. A tüntetés legfontosabb követelése az úgynevezett „Bolojan-törvény” oktatást 

érintő rendelkezéseinek visszavonása volt. […] A közvitára bocsátott, elfogadásra váró új közalkalmazotti bértörvény ellen rendezett 

tüntetést szerdán Bukarestben három tanügyi szakszervezeti szövetség, a tervezet visszavonását és kijavítását követelve. A tüntetők 

azt állítják, hogy a jogszabály hatályba lépése a bérpótlékok lefaragása miatt jelentős jövedelemcsökkenést okozna az amúgy is 

alulfinanszírozott ágazatban, annak ellenére, hogy a kormány tervezete szerint az alapbérek egyetlen ágazatban sem csökkennek. 

[…] A bukaresti tanártüntetés kellős közepéből adott interjút a Kolozsvári Rádiónak rádiónknak a Maros megyei Tanügyi 

szakszervezet vezetője… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Beszélgetés: Gábor Csilla akadémikus: A kíváncsiság mindig megtérül 

Irodalomtörténész, a kolozsvári Babeș–Bolyai Tudományegyetem Magyar Irodalomtudományi Intézetének professzora, a Magyar 

Tudományos Akadémia külső tagja. A Kolozsváron született és ma is ott élő kutató a közép- és kora újkori magyar irodalom, a 16–

17. századi áhítati és prédikációs irodalom, valamint a szentkultuszok és a történeti retorika nemzetközileg is elismert szakértője.  

[…] Mostanában az foglalkoztat, hogy milyen módszerekkel és milyen gondolati háttérrel közelítették meg kedvenc korszakaimban 

a Szentírást, és ennek milyen felekezeti vonatkozásai vannak. […] Idén tavasszal egy olyan publikációja is napvilágot látott, amely 

a magazin Tudós nők rovatához kapcsolódik. Mesélne röviden erről? – A Magyar Tudományos Akadémia külső tagjaként úgy 

adódott, hogy egy alkalommal a szakterületemen kívül eső témával is foglalkoznom kellett: felkérést kaptam arra, hogy tartsak 

előadást a romániai női kutatók helyzetéről… Forrás: Noileg.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Lőrincz Helga ANRP-elnök: A restitúció történelmi igazságtétel is 

Mindössze egy bő hét telt el, amióta Nagyenyed volt alpolgármesterét, Lőrincz Helgát nevezték ki az Országos Tulajdon-

visszaszolgáltatási Hatóság elnökévé, aki azóta hivatalosan is elfoglalta új tisztségét. Frissen szerzett tapasztalatait meg is osztja a 

Szabadság olvasóival. A Lőrincz Helgával folytatott beszélgetés középpontjában a kinevezés jelentősége, az intézmény előtt álló 

kihívások, valamint saját szakmai célkitűzései álltak. […] A különböző évek adatait összevetve, szakértők becslése szerint a 

restitúciós rendszerben már jóval 10 milliárd lej feletti összegű kártérítést állapítottak meg és fizettek ki, vagy ütemeztek kifizetésre 

az elmúlt két évtizedben. Annyi bizonyos, hogy több ezer ügy továbbra is folyamatban maradt, külső szemmel nézve nagyjából a 

legproblematikusabb esetek… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Interjú Bíró Zsombor Aurél íróval 

A május közepén megszervezett SepsiBookon a csíkszeredai Sapientia EMTE egyetemi hallgatói gyakornokoskodtak, akik a 

bemutatkozó szerzőkkel, előadókkal készítettek interjúkat. Ez alkalommal Bíró Zsombor Aurél írót ismerhetik meg segítségükkel, 

aki Visszatérő álmom, hogy apám vállán ébredek című kötetét mutatta be a sepsiszentgyörgyi könyvfesztiválon. […] Az érdekel, 

milyen a valósághoz való viszonyunk emberként, olvasóként és íróként. Hogy bár tudjuk azt: a nyelv természetéből fakadóan egy 

szövegen keresztül nem kerülhetünk kapcsolatba a valósággal, olvasóként mégis be lehet csapni minket, hogy azt gondoljuk, a 

valóságot olvassuk. Ezek az ellentmondások érdekeltek… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Ünnepel a FIKE, a református egyetemisták egyesülete 

Immár száz éve működik Erdélyben a református egyetemisták közössége: 1926-ban indították útjára a Főiskolás Ifjúsági 

Keresztyén Egyesületet (FIKE), amely „Krisztus követésében elkötelezett fiatalok szolgáló közössége”. Az évfordulót pénteken és 

szombaton rendezvénysorozattal ünnepli az egyesület. A századik „születésnap” alkalmából megkérdeztük Dávid István kolozsvári 

https://kronika.ro/szines/ha-tehetne-erdelybe-koltozne-romania-lakossaganak-jo-resze
https://kronika.ro/belfold/tobb-mint-600-muemlek-epulet-az-osszeomlas-szelen-atszerveznek-az-epitett-orokseg-vedelmet
https://szabadsag.ro/article/kolozsvari-egyetemistak-tuntettek-az-oktatasi-megszoritasok-ellen
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/17/ha-ilyen-nagy-szamban-kivonulunk-az-azt-jelenti-hogy-baj-van/
https://noileg.ro/eletirta/tudos-nok-n-dr-gabor-csilla-akademikus-a-kivancsisag-mindig-megterul
https://szabadsag.ro/article/lorincz-helga-anrp-elnok-restitucio-tortenelmi-igazsagtetel
https://biharinaplo.ro/cikk/belfold/magyar-vezetoje-lett-a-tulajdon-visszaszolgaltatasi-hatosagnak-129568
https://www.3szek.ro/load/cikk/181368/proza-szinhaz-es-autofikcio:-a-valosag-es-az-emlekezes-jatekarol-interju-biro-zsombor-aurel-iroval
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református lelkészt, a FIKE jelenlegi vezetőjét, Bartos Károly lelkészt, aki 2002 és 2007 között vezette a kolozsvári FIKE-t, jelenleg 

a háromszéki Komolló és Szentivánlaborfalva lelkipásztora. […] Kérdésünkre, hogy ha egy teljesen kívülállónak kellene röviden 

elmagyaráznia, mik a FIKE lelkiségének legfontosabb jellemzői, ezeket a kulcsszavakat emelte ki Dávid István: „Élet. Öröm. 

Kapcsolódás. Támogatás. Növekedés. Reflexió. Törékenység. Tökéletlenség. Önmeghaladás. Szolidaritás. Hitelesség… Forrás: 

Kronika.ro: teljes cikk > 

Lapszemle: Megjelent a Várad kulturális folyóirat júniusi száma 

A Várad irodalmi, művészeti, társadalmi és tudományos folyóirat 2026. júniusi száma gazdag és változatos anyaggal érkezik az 

olvasókhoz. A lapszámot Sólyom Lajos (1935–2024) grafikusművész alkotásai illusztrálják, akinek munkásságára két írás is 

visszatekint. […] Imre Zoltán folytatja Nagyvárad ezeréves történetét feldolgozó sorozatát: ezúttal a középkori halálkultúra, a királyi 

temetkezések és a liturgikus gyász városformáló szerepéről ír… Forrás: Buharinaplo.ro: teljes cikk > 

Tudományos játszóház a dohánygyárban 

Évente százezer látogatóra számít Sepsiszentgyörgy polgármestere az egykori dohánygyárban megálmodott tudományos játszóház 

megnyitása után. A tudományos játszóházhoz sikerült is vissza nem térítendő európai uniós támogatást szerezni, mégpedig hatalmas 

összeget, 27,5 millió eurót. Ez a legnagyobb értékű integrált városi projekt a nyolc megyét magában foglaló Központi Fejlesztési 

Régióban… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Vélemények: Több okból is népszerű a külföldi hallgatók körében a kolozsvári orvosi 

A kolozsvári orvosisokat, azaz a Iuliu Hațieganu Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem (UMF) diákjait kérdeztük tapasztalataikról, 

és arról, tanulmányaik végeztével Romániában maradnak vagy hazaköltöznek. Megkeresésünkre három hallgató válaszolt, ők 

Tunéziából, Németországból és Franciaországból érkeztek. […] Az UMF ma Románia egyik „legnemzetközibb” egyeteme, több 

mint 2800–3000 külföldi hallgatóval, akik több mint 60 országból érkeznek. A népszerűség fő okai a nyugat-európainál kedvezőbb 

tandíj, az Európai Unióban és világszerte elismert diploma, valamint a magas színvonalú klinikai képzés… Forrás: Kronika.ro: teljes 

cikk > 

 

Konferencia: Az ukrán állampolgárok nyelvi tudatának dinamikája 

Az ukrán állampolgárok nyelvi tudatának dinamikája a háború és a migráció körülményei között című nemzetközi tudományos 

konferenciának adott otthont Ungvár a napokban. Az Ungvári Nemzeti Egyetem, az Ukrán Nyelvtudományi Intézet és az Izmaili 

Állami Bölcsészettudományi Egyetem kutatói több mint egy éven át vizsgálták az országon belüli és a külföldön zajló folyamatos 

változásokat. A konferencián kis híján 50 előadás hangzott el… Forrás: TV21Ungvar/Youtube.com: teljes cikk > 

Videó: Keresztyén pedagógus szakmai nap a nevelés kihívásairól és a kapcsolatok erejéről 

Első alkalommal szerveztek közös szakmai napot a kárpátaljai keresztyén pedagógusok számára. A rendezvényt a Kárpátaljai 

Református Egyház Tanügyi Bizottsága kezdeményezte, amelyre óvodapedagógusok, tanítók, tanárok és a gyermekek nevelésében 

részt vevő szakemberek érkeztek a megye különböző részeiről. […] Az Összukrajnai Egyházak és Vallási Szervezetek Tanácsának 

jelenlegi elnöke a Kárpátaljai Református Egyház – mondta el Zán Fábián Sándor azzal kapcsolatban miért éppen a csetfalvai 

templomra esett a választás… Forrás: Karpatin.ua: teljes cikk > 

 

Felmérés: Az oktatásban bízunk a leginkább, a politikai intézmények továbbra is a lista végén állnak 

DEKK Intézet 2026-os felmérése szerint a szlovákiai lakosság körében az oktatási rendszer élvezi a legnagyobb bizalmat. Az oktatás 

iránt a válaszadók 75,2 százaléka fejezett ki bizalmat, míg az egyetemek esetében ez az arány elérte a 74 százalékot.  A felmérés 

egyik legszembetűnőbb eredménye a központi és a helyi közigazgatás megítélése közötti különbség. Míg a kormányban a 

válaszadók mindössze 35,9 százaléka bízik, addig a helyi önkormányzatok esetében a bizalom mértéke 69,2 százalék. A DEKK 

Intézet szerint az intézményi bizalom kulcsfontosságú eleme egy stabil és jól működő államnak. Ha a polgárok nem bíznak azokban 

az intézményekben, amelyek képviselik és szolgálják őket, az hosszú távon gyengítheti a demokratikus folyamatok legitimációját… 

Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Felvételi feszültség a gimikben Dunaszerdahelytől Komáromig 

A középiskolai felvételi idei első, májusi fordulója után a déli, elsősorban a dunaszerdahelyi és a komáromi régió több magyar 

tannyelvű intézményében rengeteg diákot kellett visszautasítani a gimnáziumi, de helyenként a szakközépiskolai szűkös kvóták, 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/szaz-ev-sok-ido-de-ami-lenyeges-valtozatlan-n-unnepel-kolozsvaron-a-fike-a-reformatus-egyetemistak-egyesulete
https://biharinaplo.ro/cikk/kultura/megjelent-a-varad-kulturalis-folyoirat-juniusi-szama-129894
https://www.3szek.ro/load/cikk/181329/tudomanyos-jatszohaz-a-dohanygyarban-munkahelyeket-es-bevetelt-fog-hozni
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/tobb-okbol-is-nepszeru-valasztas-kulfoldi-hallgatok-szamara-a-kolozsvari-orvosi
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/tobb-okbol-is-nepszeru-valasztas-kulfoldi-hallgatok-szamara-a-kolozsvari-orvosi
https://www.youtube.com/watch?v=89O9eDaTuJQ
https://life.karpat.in.ua/?p=287688&lang=hu
https://ujszo.com/kozelet/az-oktatasban-bizunk-a-leginkabb-a-politikai-intezmenyek-tovabbra-is-a-lista-vegen-allnak


       

illetve a jelentkezők száma közti aránytalanságok miatt. […] Nagyszombat megye saját költségvetéséből 11 további középiskolai 

férőhely finanszírozását vállalja a dunaszerdahelyi Vámbéry Ármin Gimnáziumban és a Vidékfejlesztési Szakközépiskolát és 

Sportiskolát magába foglaló egyesített intézményben… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Morvai Tünde kisebbségkutató: A támogatási pénzeknél jóval többről szólnak a magyar–magyar kapcsolatok 

Komáromban a minap egy fórumon gyűltek össze a szlovákiai magyar civilek, hogy arról beszéljenek, hogyan kellene kinéznie a 

magyarországi támogatási rendszernek. A fórumot követő műhelymunkában én magam is részt vettem, ahol egyértelműen 

megmutatkozott a változás iránti igény. A résztvevők között nem akadt olyan szereplő, aki maradéktalanul elégedett lett volna az 

elmúlt évek magyarországi támogatáspolitikájával. […] A korábbi támogatáspolitika egyik problémája éppen az volt, hogy nem 

minden esetben támaszkodott megfelelő mértékben adatokra és regionális sajátosságokra. Jó példa erre az oktatási infrastruktúra 

fejlesztése. A határon túli magyar közösségek egyik legfontosabb elvárása éppen az, hogy az új magyar kormány partnerként 

tekintsen rájuk. A szakmai együttműködés többnyire egy-egy konferenciára vagy nyilatkozatra korlátozódott… Forrás: Napunk.sk: 
teljes cikk > 

Beszélgetés: Vincze László, lévai levéltáros és Ďurík Réka közösségszervező a lévai magyarság helyzetéről 

Léva rendkívül gazdag történelmét leginkább a mára nyolc százaléknyira zsugorodott magyar közösség ápolja, de a helyi – nem a 

második világháború óta betelepült – szlovákoknak is vannak kezdeményezéseik. Vincze Lászlóval, az Állami Levéltár lévai 

fiókjában dolgozó muzeológus-levéltárossal arról beszélgettünk. […] Ez egy magyar kezdeményezés, összefogtak a helyi magyar 

szervezetek: az iskolák, a Reviczky Társulás és a Csemadok is részt vesz benne. Önkénteseket keresnek, lehetnek profik vagy 

amatőrök is. A darab kimondottan lévai témákat fog feldolgozni. A színdarab Léva aranykorát mutatja be, amely a 19. század 

második fele és 1914, az első világháború kitörése közé esett. […] A fiam a magyar alapiskolába jár, és szülőként azt szeretném, 

hogy a jövőben is legyen magyar oktatás Léván, ehhez viszont szükség van egy élő, együttműködő közösségre, mondja interjúnkban 

Ďurík Réka, a Kult-ARt nevű helyi szervezet egyik alapítója… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Kettős Duna utcás győzelem a ScratchMatch országos döntőjén 

A jubileumi, 10. alkalommal megrendezett, lányok számára meghirdetett ScratchMatch versenyt az Aj Ty v IT szervezet 

koordinálta, és az idei felhozatalt látva a versenyzők magasra tették a lécet: a pozsonyi Duna utcai alapiskola versenyzői pedig 

uralták a mezőnyt. […] A lányok határidőre egy olyan komplex, nehéz és vizuálisan is gyönyörű játékot raktak össze, hogy a leadás 

után tűkön ülve vártuk az egy hónapos elbírálási időszak végét… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Videó: Lokális világok, társadalmi átmenetek – Kukolík András 

A „Lokális világok, társadalmi átmenetek – Helyi közösségek és regionális terek társadalomtudományi vizsgálata” című 

tudományos konferenciát február 4-én Dél-Komárom  városában a Klapka György Múzeumban tartották az Impulzus Társulás, a 

TéKa Társulás, a Klapka György Múzeum és a Brigetio Öröksége Látogatóközpont szervezésében. […] A videón megtekinthetik 

Kukolík András: Mezővárosok és más központi helyek az Ipoly partján – az Ipoly-mente középkori településhálózatának vizsgálata 

címmel tartott előadást a konferencia Településtörténet, társadalmi fejlődés szekciójában… Forrás: Televizio.sk: teljes cikk > 

Publicisztika: Egy teljes év kiesik a dunaszerdahelyi Kortárs Magyar Galéria életéből 

Jelentős késéssel, csak idén márciusban zárult le a dunaszerdahelyi Vermes-villa felújítása, miközben az eredeti tervek szerint az 

épületet már tavaly szeptemberben át kellett volna adni. A városvezetés és a kivitelező cég, a BBAU egymást okolja, a felújított 

épületben működő Kortárs Magyar Galéria pedig továbbra sem nyithatott meg. […] Iván Péter, a Csaplár Benedek Városi 

Művelődési Központ igazgatója és a galériát működtető alapítvány vezetője szerint gyakorlatilag egy teljes év esett ki a 

programokból… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Önkéntesek mentették meg a komáromi háborús emlékhelyet 

A komáromi református temetőben található második világháborús német–magyar emlékmű rendezett képet mutat. A 22. önkéntes 

lovashadosztály LHG hadisírgondozó és hagyományőrző csoport tagjai szabadidejükben vágták ki a bokrokat, ásták ki a gyökereket, 

hordták el az ágakat és a felgyülemlett hulladékot, hogy ismét láthatóvá tegyenek egy csaknem elfeledett emlékhelyet. […] A csoport 

vezetője, Leczkési Zoltán emellett közel két éve kutatja a 22. SS-önkéntes lovashadosztály történetét. Az alakulat állományában 

jelentős számban szolgáltak magyarországi német és magyar nemzetiségű férfiak, akiket az 1944. április 14-én megkötött magyar–

német államközi egyezmény alapján – sok esetben megkérdezésük nélkül – a Waffen-SS kötelékébe soroztak… Forrás: 

Parameter.sk: teljes cikk > 

 

https://parameter.sk/1350660/felveteli-feszultseg-a-gimikben-dunaszerdahelytol-komaromig-miert-nincs-hely-ott-ahova-mindenki-menne/
https://parameter.sk/1352597/11-plusz-kozepiskolai-ebbol-2-gimis-hely-finanszirozasat-jelentette-be-berenyi-dunaszerdahelyen/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5395013/morvai-tunde-kisebbsegkutato-a-tamogatasi-penzeknel-joval-tobbrol-szolnak-a-magyar-magyar-kapcsolatok/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5400884/sokan-azt-hiszik-hogy-1918-elott-levan-nem-volt-semmi-mondja-vincze-laszlo-leveltaros/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5397935/bulik-taborok-kvizestek-igy-kuzd-egy-kis-csapat-a-levai-magyarsag-megtartasaert/?fbclid=IwY2xjawSgltVleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEestu21kuYcQHr75r33dBomVzfSup0ENlYaj0o3s9TUuu6axT_8Q7FA6Ni9Eg_aem_b5t6lPvoSvXU2Xy_iVzicg
https://ujszo.com/oktatas/kettos-duna-utcas-gyozelem-a-scratchmatch-orszagos-dontojen
https://www.televizio.sk/2026/06/lokalis-vilagok-tarsadalmi-atmenetek-kukolik-andras/
https://parameter.sk/1340547/egy-teljes-ev-kiesik-a-dunaszerdahelyi-kortars-magyar-galeria-eletebol-a-varos-es-a-felujitast-vegzo-kivitelezo-egymasra-mutogat/
https://parameter.sk/1352804/onkentesek-mentettek-meg-a-komaromi-haborus-emlekhelyet-fotok/


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

DIASZPÓRA 

 

Beszélgetés: Kallódó történetek nyomában 

Már a nyomdában van, és hamarosan az olvasók kezébe kerül Silling István, az MTA külső köztestületi tagjának legújabb kötete, a 

Kallódó történetek. A szerző neve régóta ismert a vajdasági magyar közéletben – helytörténeti, néprajzi és nyelvészeti kutatásai 

révén számtalan értéket mentett meg az utókor számára. Bár ezúttal novelláskötettel jelentkezik, írásaiban továbbra is hű marad 

ahhoz a világhoz, amely egész munkásságát meghatározza: a szülőföldhöz, annak múltjához és az ott élő emberek történeteihez. 

[…] A nyelvjárások, az archaikus népi imádságok, a helyi vallási szokások nagyon érdekeltek, és én teljességgel átadtam magam 

ennek. Sokféle oldalról mutattam be ezeket a témákat az évek során, persze maradtak fehér foltok, mert ez egy hatalmas kutatási 

terület… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

 

Évzáró a Clevelandi Magyar Iskolában 

A magyar nyelv és kultúra továbbadásának ünnepe volt a Clevelandi Magyar Iskola idei évzárója, amely egyszerre tekintett vissza 

az elmúlt tanév eredményeire és a clevelandi magyarság több generációs örökségére. […] Szentkirályi Endre igazgató a tanévzárón 

kiemelte a Clevelandi Magyar Iskola három legfőbb célkitűzését. Az első, hogy a gyermekek képesek legyenek kapcsolatot tartani 

magyarul nagyszüleikkel és Kárpát-medencei rokonaikkal. […] A Clevelandi Magyar Iskola közösségének erejét jól mutatja, hogy 

a 21 családból 9 esetben az egyik szülő nem magyar anyanyelvű… Forrás: Bocskairadio.org: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 

https://hetnap.rs/cikk/Kallodo-tortenetek-nyomaban-59394.html
https://www.bocskairadio.org/ket-haza-egy-orokseg-evzaro-a-clevelandi-magyar-iskolaban/

